

打造“清洁能源”新航母

——山东能源集团探索煤企可持续发展之路

□ 本报记者 吴宝书 张思凯
本报通讯员 王 俊

它能源品种放在了重要位置。

电力产业的发展重点是，省内适度建设配套综合利用电厂，省外与大型电力企业互相参股，在内蒙、新疆和云贵等地区建设配套综合利用电厂和坑口电厂，打造煤电一体化产业链。集团正与华电、国电等大公司进行接触洽谈，共同走煤电联合之路。

在石油产业方面，积极发展油页岩炼油产业。目前山东能源龙矿集团油页岩年处理量达120万吨，石油产量达到12万吨。今后将在省外和国外重点建设3-5个大型油页岩炼油基地。

在煤制气方面，山东能源集团不但拥有世界最大规模的煤制天然气项目，而且在煤炭地下气化方面也有10多年的发展历程，山东能源新矿集团早已经把煤炭地下气化的煤气通到了宿舍区和车间使用。在新疆等地发展煤制天然气是不错的选择。在新型能源产业方面，山东能源集团着眼于抢占新兴产业制高点，整合提升现有的LED、多晶硅、光伏发电等产业，抓住蓝黄“两区”建设机遇，积极进军风能、太阳能等领域。

“走出去”找资源

提升对资源的开发和掌控能力，保障能源安全供应，是山东能源集团的战略任务。

山东能源集团确定的五年后发展目标

使用天然气、洁净煤等。

山东能源集团所属的六大矿业集团都是国有大企业，在生产效率、安全保障等方面具有很大的技术优势，生产过程中对生态环境的破坏程度很低。下一步，山东能源集团将打造一支专业从事煤炭生产的技术与人才输出队伍，做清洁能源的生产服务供应商。

在能源的运输方面，山东能源集团力求改变目前“拉煤车辆成为路上污染源”的局面，实现清洁运输。集团将建立一个面向华东地区及国内市场的交易中心，完善仓储、运输、配送、信息、交易和金融六大服务功能。日前，由山东能源淄矿集团控股经营的我省第一家煤炭交易中心鲁中煤炭交易中心注册成立，鲁北煤炭储配基地也在加快建设，最终山东能源集团将以多个全流程数字化的配煤基地保障全省的煤炭能源供应。

在煤炭的消费使用环节，山东能源集团则加大技术研发力度。6月11日，集团面向全国一次性招聘111名人才，其中最重要的岗位之一就是技术研发中心主任一职。集团将投入巨资用于清洁能源的技术研发，在“碳深埋技术”、清洁煤使用技术、煤气化和煤精细化工技术等方面实现突破，使山东能源集团最终向用户提供的不是煤炭，而是煤炭的清洁使用技术。公司在新型能源领域的风险投资，将成为山东能源集团作为“清洁能源”供应商的支柱性产业和最有力量的业务板块。

做“清洁能源”供应商

“作为一种天然能源，煤炭对环境能否产生污染，在于人们如何生产以及如何利用它。只要技术可行，煤炭完全可以成为一种清洁能源。”卜昌森说，“山东能源集团的发展目标之一，就是成为全球领先的清洁能源及其技术的供应商。”

清洁能源包含两方面内容，一是可再生资源，如太阳能、风能、生物质能、水能等，二是在非再生的生产及消费过程中尽可能减少对生态环境的污染，包括

省管企业道德模范受表彰

孙守刚出席颁奖典礼并讲话

□记者 袁涛 报道

本报济南6月26日讯 今天晚上，由省国资委主办的省管企业道德模范颁奖典礼在济南举行，杨婷等50名个人和淄矿集团矿山救护大队获得“山东省省管企业道德模范”称号，另有50名个人获得“山东省省管企业道德模范提名奖”。省委常委、宣传部长孙守刚出席颁奖典礼并讲话。

孙守刚首先代表省委、省政府向受到表彰的省管企业道德模范表示祝贺和敬意。他说，国有企业是国民经济的重要支柱。长期以来，全省省管企业为经济社会发展作出了重要贡献。在庆祝建党90周年、《公民道德建设实施纲要》颁布10周年之际，省国资委组织开展省管企业道德模范评选表彰活动，具有重要的示范和引领作用。

孙守刚指出，这次评选出来的省管企业道德模范集中展现了当代工人阶级的良好精神面貌，是全社会学习的榜样。希望受到表彰的省管企业道德模范能够珍惜荣誉，再接再厉，在各自的岗位上不断取得新的更大成绩。

孙守刚强调，当前，全省正处在全面实施经济文化强省战略、加快推动山东全面小康社会建设的关键时期。经济越是发展，越需要先进文化的引领；物质财富的不断丰富，更需要精神和道德力量的支撑。全省广大干部群众要广泛开展向道德模范学习活动，以道德模范为榜样，大力推动社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设，在全社会形成讲文明、树新风，讲道德、促和谐的良好氛围，为经济文化强省建设构筑坚实的思想基础，凝聚强大的精神文化力量。

“践行中央一号文件” 采访团来鲁采访报道

□张海峰 赵新 报道

本报济南6月26日讯 “践行中央一号文件”采访团日前来我省进行采访报道，今天上午，我省召开座谈会介绍有关情况，副省长贾万志出席并讲话。

贾万志说，今年中央一号文件首次聚焦水利，为今后的水利改革发展指明了方向，山东省委、省政府对贯彻落实中央一号文件精神高度重视，紧密结合山东实际，率先制订出台了实施意见，把一号文件精神贯彻落实作为推动我省水利改革发展的总任务、总纲领和总抓手，紧紧抓住主要矛盾、重点工作，在求实效上下功夫，确保一号文件全面落实。山东将及时调整完善新时期治水方略，按照科学发展观的要求，坚持依法管水、科学用水、统筹治水，强力推进现代水利示范省建设，以水资源的可持续利用支撑保障经济社会的可持续发展。

省致公纪念中共成立90周年

□王言快 赵琳 报道

本报济南讯 致公党山东省委6月24日召开纪念中国共产党成立90周年座谈会。省政协副主席、致公党山东省委主委王志民出席会议。

会议号召，致公党全省各级组织要以中国共产党成立90周年和辛亥革命100周年为契机，在全省范围内开展学习中共党史、本党史活动，突出本党“侨”、“海”特色和优势，努力做好各项工作，以实际行动献礼建党90周年。

山东诗词学会 第三次会员代表大会召开

□高晓东 魏然 报道

本报济南6月26日讯 今天上午，山东诗词学会第三次会员代表大会在济南召开。省政协副主席赵玉兰出席会议并讲话。

赵玉兰指出，山东诗词学会成立20多年来，创作出了一大批优秀作品，为弘扬传统文化、推动我省文化事业发展发挥了重要作用。繁荣发展诗词事业，必须坚持社会主义先进文化的前进方向，坚持“二为”方向和“双百”方针，围绕我国现代化建设的伟大成就，人民群众创造美好生活的伟大实践和昂扬向上、奋发进取的精神风貌开展诗词创作。必须坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则，创作出更多人民群众喜闻乐见的文化产品。必须坚持在继承的基础上不断创新，努力营造不同形式和风格自由发展的良好氛围与创作环境，不断开掘新的题材，创造新的语言，表现新的意境，为新时代讴歌，为推动经济社会发展作出贡献。

省民革纪念中共成立90周年

□赵琳 韩景慧 报道

本报济南6月26日讯 民革山东省委、济南市委庆祝中国共产党成立90周年大会今天举行。省政协副主席、省委统战部部长张传林，省政协副主席、民革山东省委主委李德强出席庆祝大会。

庆祝大会回顾了各民主党派与中国共产党肝胆相照、荣辱与共的风雨历程，展望了中共领导的多党合作和政治协商制度进一步巩固和发展的美好前景。要求民革全省各级组织和党员在新的历史时期，更加自觉地坚持中共领导，不断加强自身建设，切实履行参政议政职能，为全面建设小康社会、促进祖国和平统一作贡献。

省各爱国宗教团体 负责人座谈会召开

□记者 赵琳 报道

本报济南讯 省各爱国宗教团体负责人座谈会6月24日召开。省政协副主席、省委统战部部长张传林出席会议并讲话。

张传林要求，各爱国宗教团体要充分认识中国共产党带领全国人民取得的伟大成就，自觉继承和发扬老一辈宗教界人士与中共真诚合作的优良传统，坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路。要深入学习、努力践行胡锦涛总书记提出的“同心”思想，进一步强化政治共识，凝聚智慧力量，积极献计出力。要积极参与“党外代表人士队伍建设年”活动，抓好宗教教职人员队伍建设，为宗教事业发展提供坚实的人才保障。省各爱国宗教团体要以纪念建党90周年为契机，团结带领广大信教群众服务经济社会发展，为全面建设小康社会作贡献。

2011中韩饮食文化 交流活动在潍坊举行

□刘坚 王凯 报道

本报济南6月26日讯 今天，由省社科联、韩国世界饮食文化研究院主办的2011中韩饮食文化交流活动在潍坊举行。省政协副主席李德强、韩国国会议员金春震出席开幕式并宣布开幕。

据省社科联副主席刘德龙介绍，此次活动是中韩双方落实国家领导人关于加强两国文化交流的讲话精神，根据签署的相关合作协议开展的第六次双向合作交流。将陆续开展韩国饮食与习俗风情展演、中韩料理美食展示与品尝、中韩民俗服饰交流等饮食文化交流活动，韩国代表还将参观我省文化设施，体验齐鲁民俗文化，以展示中韩饮食文化风采，促进两国饮食文化交流。

韩国世界饮食文化研究院院长梁香子，韩国农林水产部书记官李柱荣及韩国主要媒体等共计500余人参加开幕式。



□记者 张海峰 李剑桥 彭辉
梁旭日 张志德 报道

本报6月26日讯 受2011年第5号强热带风暴“米雷”掠过山东半岛影响，自6月25日22时至26日18时，山东半岛降大到暴雨，特别是半岛东部地区降雨雨到大暴雨。

据省水文部门截至今天18时统计，威海市、烟台市大部地区和青岛局部降雨量达到50~165毫米，烟台西部、青岛和潍坊两市大部降雨量10~49毫米，东营、淄

博、济南降雨量1~9毫米。最大降雨点荣成纸房水库水文站165毫米。全省雨区平均降雨量16毫米，威海荣成市平均降雨量134毫米、文登市101毫米，12个县(市、区)的平均降雨量超过50毫米。这也是自1955年以来最早时间影响我省的台风过程。

记者从青岛市气象了解到，截至今天15时，受强热带风暴“米雷”外围影响，青岛市平均降雨量达到26.1毫米，其中崂山区最多，达到57.5毫米。今天18

时，记者从山东海事局获悉，因受强热带风暴“米雷”影响，山东海域连续发生多起险情，经海事及相关部門积极应对，30多名遇险人员全部脱险。

受强热带风暴“米雷”影响，威海境内今天普降暴雨，截至26日19时，24小时内全市平均降水量达106.6毫米，市区高达132.8毫米。威海附近海域出现强风巨浪（上图），海上阵风一度达到12级，并伴有数米高的巨浪、巨涌。

■食品安全在行动

确保瓜菜果茶食用菌质量安全

□赵小菊 侯林 报道

本报济南讯 在日前召开的省政府新闻发布会上，省农业厅副厅长卜祥祥表示，瓜果菜茶食用菌将始终作为监管的重中之重来抓，确保不出质量安全问题。同时，针对此前的“西瓜膨大剂”事件，我省将结合今年的农药市场整治行动，加大对植物生长调节剂的整治力度。

据悉，瓜果菜茶食用菌是我省的特色

滨州市根据自身资源优势和产业发展现状，重点培植发展现代海洋渔业、海洋化工、生态能源、装备制造、海洋高新技术、海洋交通物流、滨海生态旅游等七大产业，努力构筑富有特色的高效生态海洋产业体系。

嘉宾们介绍，烟台贝尔特海洋生物科技等28个海洋战略性新兴产业项目，荣成远洋渔业等12个现代海洋渔业项目，日照瑞盛海洋工程装备等32个现代海洋制造业项目，青岛唐岛湾海上嘉年华等54个现代海洋服务业项目正在山东半岛蓝色经济区内遍地开花，带动产业结构深刻变化，为山东经济加快转变方式调结构提供强大助力。

（上接第一版）◆专家点评

省委党校教授宋协娜：新形势下用什么把农民组织起来？如何新的经济形式中发挥农村基层党组织作用？荣成市通过“把党支部建在农民专业合作社”，成立专业合作社党建协会，整合党建资源，推动党建与社建一体发展，为我们提供了可资借鉴的成功案例。发动群众、依靠群众、尊重和支持群众首创精神，是党领导社会主义革命和建设特别是改革开放取得伟大成就的重要经验。

我省援建喀什地区 农产品促销平台开通

□李汝明 贾瑞君 报道

本报喀什讯 6月23日，我省援建喀什地区的农产品促销平台(www.ksagri.com)正式开通运行。

目前已有喀什地区12个县市的70多家农业龙头企业、40多家农民专业合作社、30多个品种的特色农产品上线。

喀什农产品促销平台包括主导产业、招商引资、网上展厅、网上商城、产销衔接、物流配送等多个功能板块。

办好中国的事情，“三农”是关键，群众利益是根本。荣成市探索的“党支部+合作社”模式，是党的组织形式与农民经济发展形式的嫁接，这种有机结合，找到了共产党带领群众共创共享的有效实现形式和可靠载体。中国共产党的每一个党员及其基层组织，只有扎根群众之中，融入群众的生活和事业之中，才能唤起起人心，凝聚力量，形成合力，再创辉煌，荣成市“党支部+合作社”模式做出了很好的示范和说明。